

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

год
неделя
16-й

№ 124 (1918)

Воскресенье, 17 октября 1948 г. Цена 20 к.

Усилить работы по завершению подготовки шахт к зиме

Зима не за горами. Остается очень мало времени для подготовки всего необходимого на предприятиях к работе в пору суворых морозов и снежных метелей. В преддверии зимы особенно должна быть серьезной забота хозяйственников об окончании незавершенных работ по строительству, монтажу, ремонту различных объектов, установлению и ремонту механизмов паросилового, электрического и вентиляционного хозяйства, благоустройству помещений. Нерасторопность, самотек и запоздание во всей этой большой работе могут привести к тяжелым последствиям. Опыт прошлых лет это не раз показывал. Например, в 1947 году на шахте № 9 из-за того, что руководители не все подготовили к зиме, были при наступлении первых снегопадов и холодов заморожены наклонный и вентиляционный стволы и парализована на долгое время работа всей шахты.

Подготовка к работе в зимних условиях шахт и пехов треста «Молотовуголь» началась еще с весны, с лета. Наиболее успешно, с небольшим отклонением от установленных сроков проделано много подготовительных работ на шахте № 4. С окончанием монтажа ланковских котлов и завершением некоторых небольших недоделок в большом хозяйстве предприятия, можно считать, что шахта № 4 будет полностью подготовлена к зиме.

Большой объем работ по подготовке к зиме предусмотрен на шахте № 10, особенно в районе Черной Тайжины. Поручалось проведение их самому этому предприятию, а также стройкоопторе треста и центральным электромеханическим мастерским. Эти работы они на протяжении лета и осени ведут крайне медленно. Установленный срок сдачи объектов уже не раз пересматривался. Но судя по темпам, вряд ли будет пик 20 октября пущен в эксплуатацию калорифер вентилятора № 17 (ответственные тт. Сорокин и Дедюхин), к 25 октября — сдана электроподстанция на зиме!

Накануне юбилея комсомола

Учащиеся школы ФЗО № 8 готовятся отметить 30-летие ВЛКСМ хорошими показателями в труде и учебе. Среди групп развернуто боевое соревнование.

Первенство в этом соревновании держит группа проходчиков, которую обучает мастер т. Кузнецов Т. В. Учащиеся этой группы полюбили шахтерскую профессию. В августе и сентябре группа крепко держала переходящее Красное Зда-

мя. Сентябрьский план был выполнен на 123 проц.

Особенно хорошо работают на производстве учащиеся Осипов, Королев, Служенков, Ильичев А. Отличник учебы Куликов Ф. В сентябре заработал 1.375 рублей.

Учащиеся группы т. Кузнецова взяли обязательство в октябре выполнить план на 150 проц. и заработать каждому не ниже 1.500 рублей.

В. Мархинин.

Честью труда отвечают герды на правительственные награды

С горячими патриотическими чувствами трудятся в эти дни шахтеры, стремясь достойно ответить на награждение орденами и медалями.

Навалоотбойщик шахты «Капитальная» Иван Кузьмич Сорокин, награжденный орденом Ленина, в начале октября закончил выполнение нормы 13-ти месяцев. Позавчера и вчера у него производительность труда составила 170—180 проц.

Забойщик шахты № 10 Василий Иванович Саунин, удостоенный высшей награды, позавчера дал выработку 180 проц.

Награжденный орденом Ленина крепильщик шахты № 4 Андрей Яковлевич Тарханов в эти дни выполняет полторы нормы.

Посадчик шахты № 4 Афанасий Иванович Тарасов 16 октября спустился садить лаву № 75. В ответ на награждение его орденом Ленина он дал рекордную выработку — около 1.000 проц.

Мысли и чувства горняка

В кабинет секретаря партбюро вошел Борис Николаевич Кузнецов. Ему очень приятно поделиться своей большой радостью. Вспоминает он, как 35 лет назад спустился в забой. Не думал он тогда, что придет время, и тяжелый труд шахтера будет по праву оценен, что получит он за свою безупречную работу орден Ленина.

В период более трех десятков лет т. Кузнецов прошел путь от вагоноподъемника, коногона, забойщика до горного мастера 1 класса. За свою долголетнюю работу он заслужил почётный отдых. Сейчас Борис Николаевич является пенсионером, но не хочет бросать шахту. За многие годы он

привык к дружной шахтерской семье. Тов. Кузнецов работает мастером курсового обучения подземников. Только в этом году он обучил 120 навалоотбойщиков, 40 забойщиков, 25 проходчиков, 15 бурильщиков и много работников других горняцких профессий. Его ученики тт. Белов, Петухов, Юрченко и другие сейчас работают по-стахановски.

Беседуя с секретарем партбюро, товарищ Кузнецов высказывает что он намерен сделать в ответ на высокую награду. Думает он подготовить до конца этого года не менее 80 квалифицированных горняков.

И. Серебряков.

За три месяца — полугодовую норму

Когда Алексей Егорович Ардатов пришел на раскомандировку, горняки горячо поздравили лучшего навалоотбойщика с награждением орденом Трудового Красного Знамени за долголетний и безупречный труд.

Слово у т. Ардатова всегда было крепко. Перед коллективом т. Ардатов заявил, что в ответ на маг-

раду будет работать с еще большим напряжением сил.

— Я выполнил свою годовую норму за девять месяцев, — говорит т. Ардатов. — Постараюсь за три месяца дать полугодовую выработку.

Слово у т. Ардатова всегда было крепко.

В. Хорош.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 15 дней октября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4
Шахта № 9
Шахта № 10
Шахта «Капитальная».

Значительно перевыполнили план за 15 дней Шушталепские штолни.

Лучшие показатели в октябре имеют участки т. Кузнецова (шахта № 9), т. Перевертайло (шахта «Капитальная»), т. Медведева (шахта № 10), тт. Иванова и Ушакова (шахта «Капитальная»), т. Сафонова (шахта № 4).

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Высоких показателей добились бригады:

На шахте «Капитальная»
Макеева — 200 проц.
Буданова — 130,5 проц.
Вольного — 123 проц.
Трушенико — 118,5 проц.
Власова — 118,5 проц.
Ермошенко — 118 проц.
Титова — 117 проц.

На шахте № 10
Балиндера — 129 проц.
Зенгера — 129 проц.
Кацан — 124 проц.
Зеленко — 123 проц.
Реклина — 115 проц.

На шахте № 4
Черепанова — 118 проц.
Вильчака — 114 проц.
Солдаева — 112 проц.
Вагнера — 110,5 проц.

ПОКАЗАТЕЛИ ПРОХОДЧИКОВ

Иметь высокие показатели в октябре! — такие приняли на себя обязательства проходчики шахты «Капитальная 2-я».

Борясь за выполнение своих обязательств, бригада т. Ляшенко выполнила план проходки за первую декаду на 180 проц., бригада т. Хомичева на 160 проц., бригада т. Тузовского — на 145 проц. М. М.

Это — награда!

В ясной памяти Михаила Митрофановича есть такой его ранний жизненный эпизод.

...На соломе вповалку спящий братец и сестер младшего, двенадцатилетнего. В белорусской хате темно. Он кладет в карман тоеный кусочек хлеба, подпоясывается веревочкой. И торопится. Идет он не в школу.

Первый помощник отца в бедной крестьянской семье он стремится успеть попаст на поместные поля. Там идет сбор картофеля — и там можно заработать.

Пришедших после восхода солнца помощник не принимает на работу. Мальчик трудится 15 часов.

Трудолюбивый, аккуратный, пытающийся постигнуть секреты горняцкого мастерства, Михаил Митрофанович вскоре после прихода в шахтерскую семью был выдвинут на должность горного мастера, затем начальника участка. На шахте № 4 т. Сухобаевский зарекомендовал себя как чуткий, отзывчивый и требовательный командир производства. Именно за это его ценият руководители шахты, любят рабочие. Сбылись его мечты: живет он в достатке, испытывает радость своего труда.

Во время Отечественной войны, когда возникла необходимость быстрой подготовки квалифицированных горняцких кадров, Михаил Митрофанович одним из первых берется за обу-

чение молодежи, добросовестно передавая ей свой долголетний опыт. За образцовую работу Министерство трудовых резервов награждает его почетной грамотой.

А в этом году за долголетний и безупречный труд на благо Родины правительство удостоило Михаила Митрофановича Сухобаевского орденом Трудового Красного Знамени.

— Это — награда! — говорит он сам себе, до глубины души тронутый великой заботой партии и товарища Сталина о советском шахтере.

И вспоминается Михаилу Митрофановичу гравенник, который он когда-то получал у поместья. Шахтер представляет себе: если бы он трудился у поместья и сейчас — только гравенник был бы ему наградой за тяжелый труд.

Михаилу Митрофановичу Сухобаеву сейчас перевалило за пятьдесят. Но он полон сил и энергии, и не думает бросать ставшую родной горняцкую профессию. Высокая награда придает ему новые силы. Он думает большими делами ответить на великую сталинскую заботу.

Р. М.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На первом занятии

Парторганизация центральных электромеханических мастерских этой осенью организовала кружок по изучению истории ВКП(б) из 18 человек. Начало занятий кружка было несколько затянуто. В прошлый четверг кружок собрался первый раз.

По общему мнению большинства слушателей, заранее было решено, что занятия следует начинать в 5 часов вечера, т. е. сразу после окончания работы. В назначенное время на занятие явилось 10 человек. Было выяснено, что 5 человек не смогут присутствовать, т. к. они кончат работу на час позже. Три человека не имели никаких причин не присутствовать на занятии.

Квалифицированный пропагандист т. Тухонин, которому поручено вести этот кружок, добросовестно подготовился к первой лекции. Он имел при себе хорошо составленный конспект. За два часа т. Тухонин сумел доходчиво изложить материал первой главы «Братского курса истории ВКП(б)». Слушатели имели возможность хорошо понять все рассказанные пропагандистом.

Несмотря на то, что кружок имеет квалифицированного пропагандиста, нам думается, что успеваемость в учебе многих слушателей будет неполной.

Е. Климова.

Бездейственный секретарь

В первичной парторганизации инспекции по качеству угля уже продолжительное время чувствовался полнейший завал всей работы. Парторганизация не осуществляла контроля за работой инспекторских пунктов на шахтах. В коллективе инспекторов не проводилось никакой массово-политической работы. Коммунисты не выполняли своих поручений. Партсбориан и занятия кружка по изучению истории ВКП(б) систематически срывались.

Все это происходило в результате полнейшей бездейственности секретаря т. Красилова. Нежелание руководить партийно-политической работой с каж-

И. Васильева.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Оберегайтесь заболеванием брюшным тифом

Брюшной тиф — тяжелое заболевание, вызываемое особыми болезнесторными микробами. Эти микробы настолько малы, что их можно увидеть только с помощью особого увеличительного прибора — микроскопа.

Брюшной тиф, которым заболел человек, развивается постепенно. При этом температура у больного повышается медленно — около двух недель. В течение этого периода у него наблюдаются сильные головные боли, боли в спине, руках и ногах, общая слабость. Сознание больного часто помрачается.

При брюшном тифе как в разгаре болезни, так и в период выздоровления, у человека могут быть различные осложнения. Из них более опасные — кишечные кровотечения и прорыв кишечных язв с последующим воспалением брюшины.

г. Осинники, Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты "За уголь"

ОП06430

По страницам многотиражных газет

На шахте велики резервы экономии

Шахта № 10 на протяжении многих лет допускала большие убытки. В текущем году шахта имеет более полутора миллиона сверхплановых накоплений, — пишет т. Захарченко в своей статье, которую публикует газета "Стахановец".

Автор статьи указывает, что еще недостаточно ведется на шахте борьба за экономию. Горный надзор участков не уделяет серьезного внимания расходованию средств по заработной плате. Этим и объясняется, что в 1948 году допущен значительный перерасход по зарплате. Нередко начальники участков и горные мастера производят приемку произведенных работ при нарушении установленных паспортов выработок. Не изжиты факты приписок невыполненных работ. Из-за того, что квалифицированные рабочие использовались на второстепенных работах, шахта понесла в этом году убыток 20 тыс. рублей. Переход рабочих в поверхности цехах привел к перерасходу 35 тыс. рублей.

В статье указывается, что на ряде участков не экономят лес, взрывчатку и другие материалы.

На шахте № 10 велики возможности для сверхплановых накоплений. Их надо полностью использовать. Только при этом коллектив сможет выполнить свое обязательство — дать в 1948 году 2.220 тыс. рублей экономии".

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

За последнее время на шахте "Капитальная" несколько улучшилось использование по квалификации молодых рабочих. Об этом меньше теперь стало поступать сигналов в газету. Однако на ряде отстающих участков далеко неблагополучно с этим.

Среди опубликованных в газете "Горняк" писем шахтеров — письмо тт. Хасанзанова и Афанасьева.

"На участке № 19, где начальником т. Романов, молодые рабочие — навалоотбойщики используются на подсобных работах, а не по специальности (мотоциклистами, люковыми, лесодоставщиками)", — пишут шахтеры. Они требуют обратить серьезное внимание на стиль работы т. Романова. Вполне законные требования.

Правильно будет делать редакция газеты "Горняк", если станет постоянно помещать на своих страницах письма молодых рабочих по различным вопросам.

Вызывают заболевание этой тяжелой болезнью. Следует помнить, что заражение происходит в основном из-за несоблюдения элементарных правил личной гигиены (через грязные руки). Переносят микробы муки, садясь на испражнения, а затем — на съестные продукты и посуду. Муки надо уничтожать весной, когда их еще мало. Необходимо в надлежащем порядке содержать уборные, помойные ямы, мусорные ящики, регулярно вывозить из них нечистоты, чаще заливать их раствором хлорной извести.

Мы знаем, что в организме человека брюшнотифозные микробы попадают с пищей и водой. Следует следить — не загрязнена ли пища или вода. Чтобы избежать заражения, следует воду и молоко употреблять только после кипячения. При кипячении брюшнотифозные микробы погибают.

Надежным средством борьбы с брюшным тифом являются предохранительные прививки. Эти прививки делают человека нечувствительным к заражению.

Врач Т. Лихачева.

Колючие строки

КАК ОНИ "ВЫЕЗЖАЮТ"

"Выедем!" — так нередко говорят некоторые руководители у частков шахты "Капитальная". Смысл этого слова у них не в том, что надо поздно выехать из шахты, выехать после плодотворной работы. Слово "выехать" имеет совершенно другое значение.

Для убедительности вот пример.

Начальник участка т. Романов спускается в шахту вместе с подготовительной сменой. Горный мастер объясняет:

—Решников нет. Надо принимать какие-то меры!

Романов проходит из конца в конец по лаве. Не видно ничего похожего, чтобы он обдумывал, какие следует принять меры. Судя по тому, как он ведет себя, можно догадаться, что он хочет сказать: "Выедем!"

Начальник участка удаляется из шахты на поверхность. Удаляется, а не выезжает. "Выезжать" (в том смысле, как он подразумевает это слово) Романов будет позднее.

Мы видим его на наряде у начальника шахты. Здесь мы и можем понять тот смысл слова "выедем", который вкладывают в него некоторые руководители участков. Пока не дошла очередь до т. Романова, докладывают о причинах срыва выполнения плана тт. Червоненко, Ильясов и другие.

—Происходят задержки с доставкой леса.

—Плохо поддается порожняк.

—Попали в нарушение.

—Механизмы не могут механизаторы как следует наладить, и вот стоим много.

—Большой недокомплект забойной группы.

Но вот начинает докладывать т. Романов. Напомним, что он удалился из шахты, не пожелав ничего предпринять, чтобы организовать рабочее место добычной смене. А говорит он так:

—С добычей неважно — это правильно. Но на моем участке и лес, и порожняк, и лава, и механизмы, и недокомплект — все плохо.

И оседлав стоящих причин — этого своего любимого коня — Романов благополучно "выезжает". Умеют ездить на этом коньке тт. Червоненко и Ильясов, но не удастся им, за т. Романовым. Он гарнет и пригает.

Нужна твердая рука, чтобы ссадить т. Романова с любимого коня, отучить "выезжать" на нем и всех остальных.

М. Митрич.



Любимый конек т. Романова и других.

ЗА РУБЕЖОМ

Бедственное положение жертв землетрясения в Иране

Выступивший на днях в иранском Меджлисе (парламенте) депутат города Деригеса, разрушенного землетрясением, сообщил, что там убито 352 и тяжело ранено 428 человек. Около 6 тыс. человек лишились кровви и средств существования. Они испытывают огромные лишения.

(ТАСС).

Положение в Индонезии

По сообщениям печати, среди

войск правительства Хатта наблюдается разложение. Новые подразделения этих войск переходят на сторону повстанцев. Сообщается также, что повстанцы занимают большую часть территории Индонезийской рес-

публики.

Американские власти в Индонезии имеют постоянный контакт с правительством Хатта в Джакарте, где находится один из представителей американского консульства.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В Лондоне во время митинга, посвященного вербовке в добровольные вспомогательные войска, из толпы были брошены антивоенные листовки и подняты антивоенные плакаты и лозунги.

(ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина

17, 18 октября

Старинный водевиль

Начало сеансов 6, 8, 10

Детский сеанс с 2 и 4 часами

19, 20 октября

Родные напевы

Гр-ка Измайлова Екатерина Александровна, проживающая в г. Осинники, по улице Комсомольская, № 42 кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Измайловой Николаем Ивановичем, находящимся в исправительно-трудовых лагерях. Дело слушается в народном суде 1-го участка г. Осинники.

Тираж 2340 экз. Зак. 1278